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ATA DA 505ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO ICEx DO DIA 29 DE MAIO DE 2024 

 

Aos vinte e nove dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas, na sala 3123, reuniu-se a 1 

Congregação do Instituto de Ciências Exatas da Universidade Federal de Minas Gerais, sob a presidência do professor 2 

Francisco Dutenhefner, Presidente da Congregação do Instituto, com a presença dos seguintes membros: Professores 3 

– Adriana de Miranda Ribeiro, Aniura Milanés Barriento, Arilza de Oliveira Porto, Dario Windmoller, Denise Duarte 4 

Scarpa Magalhães Alves, Douglas Guimarães Macharet, Edna Afonso Reis, Hélio Chacham, Leandro Malard Moreira, 5 

Lourdes Coral Contreras Montenegro, Luciano Andrey Montoro, Luiz Gustavo Farah Dias, Marcos Oliveira Prates, 6 

Maria Helena de Araujo, Renato Celso Antônio Ferreira, Rodrigo Lassarote Lavall, Vinicius Diniz Mayrink, Wagner 7 

Meira Junior; Representantes dos Servidores Técnico-Administrativos – Patrícia de Cássia Gomes Pimentel, 8 

Simone Piancastelli Jardim; Representação Discente – Danilo Albuquerque Mendes Castro; Murilo Ribeiro Freitas. 9 

Havendo quórum regulamentar, o Senhor Presidente cumprimentou os presentes e declarou aberta a sessão. 10 

INFORMES: a) Boas vindas aos professores Rodrigo Lassarote Lavall e Emerson Alves Mendonça de Abreu, 11 

eleitos representantes docentes na Congregação do ICEx (edital 909/2024); b) Boas vindas ao professor Fabio 12 

Enrique Brochero Matínez, reconduzido ao cargo de chefe do departamento de Matemática; e c) Boas vindas 13 

aos professores Luiz Gustavo Farah Dias e Marcelo Richard Hilário, reconduzidos aos cargos de coordenadores 14 

do colegiado de pós-graduação em Matemática. O Presidente apresentou os eleitos e desejou votos de uma boa 15 

gestão.  d) Publicação do afastamento do servidor Josué dos Santos Oliveira para prestar cooperação técnica no 16 

Instituto Federal de Educação do Espírito Santo por 48 meses. O Presidente apresentou a publicação da autorização 17 

no DOU. PAUTA: 1) Consulta eletrônica para indicação de representante docente do ICEx no Conselho 18 

Universitário da Universidade Federal de Minas Gerais (Edital 912/2024). O Presidente apresentou a chapa única 19 

candidata ao pleito, deu detalhes da consulta eletrônica e informou que a votação já se encontrava aberta. Isso posto, 20 

prosseguiu. 2) Minuta - Ata da 504ª Reunião Ordinária, realizada em 24/04/2024. O Presidente apresentou o 21 

documento e, não havendo manifestações, colocou a minuta em votação, sendo aprovada por unanimidade. 3) Análise 22 

dos Projetos de Extensão. O Presidente informou sobre o remanejamento interno da servidora Denise de Castro, que 23 

agora atenderá na secretaria do CENEx. Solicitou então a votação em bloco dos projetos apresentados e, obtendo aval 24 

do plenário, colocou o quadro em votação, sendo aprovado por unanimidade. 4) Análise dos Projetos de Pesquisa. O 25 

Presidente propôs a votação em bloco dos projetos, obtendo concordância do plenário. O Presidente então colocou o 26 

item de pauta em votação, sendo aprovado por unanimidade. 5) Afastamentos aprovados ad referenda. O Presidente 27 

apresentou o quadro de afastamentos e colocou o item de pauta em votação, sendo aprovado por unanimidade. 6) 28 

Progressão Funcional Docente. O Presidente apresentou o quadro elaborado pela Seção de Pessoal da unidade e, 29 

então, colocou o documento em votação, sendo aprovado por unanimidade. 7) Comissões avaliadoras dos processos 30 

de Promoção Docente à Classe E – Professor Titular – dos departamentos de Química e Estatística. O Presidente 31 

apresentou os nomes dos indicados constantes no documento, quais sejam: QUÍMICA - titulares – Márcio José da 32 

Silva (Universidade Federal de Viçosa), Maria do Carmo Hespanhol (Universidade Federal de Viçosa), Teodorico de 33 

Castro Ramalho (Universidade Federal de Lavras) e Valderi Luiz Dressler (Universidade Federal de Santa Maria); 34 

suplentes - Claudimir Lucio do Lago (Universidade de São Paulo) e Tulio Matêncio (Universidade Federal de Minas 35 

Gerais). Em votação, a presente comissão foi aprovada por unanimidade. ESTATÍSTICA – titulares - Marcelo Azevedo 36 

Costa (UFMG), Hedibert Freitas Lopes (Insper), Francisco Louzada Neto (USP/São Carlos), e Thelma Sáfadi (UFLA); 37 

suplentes: Sônia Pinto de Carvalho ( UFMG) e  Clarice Garcia Borges Demétrio (ESALQ/USP). Em votação, a 38 

presente comissão foi aprovada com 01 abstenção. 8) Proposta de definição do turno de funcionamento do curso 39 

de Enfermagem. O Presidente informou que o único departamento do ICEx a oferecer disciplinas para o curso em 40 

questão é o de Estatística que, em resposta à consulta formulada por esta Diretoria, mostrou-se favorável à alteração. 41 

Isso posto, o item foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 9) Parecer da Câmara do 42 

departamento de Física sobre a possibilidade de mudança de vinculação institucional do Observatório 43 

Astronômico da Serra da Piedade, do ICEx para a Pró-Reitoria de Extensão da UFMG. O Presidente apresentou 44 

o histórico da tramitação do assunto no âmbito do ICEx e informou que, a pedido da chefia do departamento de Física, 45 

o tema foi retirado de pauta para reunir maiores detalhes e esclarecimentos para construção do documento. 1) Consulta 46 

eletrônica para indicação de representante docente do ICEx no Conselho Universitário da Universidade Federal 47 

de Minas Gerais (Edital 912/2024). O Presidente apresentou o relatório com o resultado da consulta eletrônica, em 48 

que foram eleitos, por unanimidade, os componentes da chapa única, professores Bernardo Nunes Borges de Lima e 49 

Luiz Chaimowicz. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a 50 

sessão da qual eu, Juliana Campideli Neves, Secretária Executiva da Secretaria Geral, lavrei a presente ata, que será 51 

assinada eletronicamente por mim e pelo Presidente desta Congregação e posteriormente colada em livro próprio. Belo 52 

Horizonte, 28 de fevereiro de 2024.XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 53 

 54 


